

М.А.ДЕМЕШКИНА: Шаги к «школе будущего»

В настоящий момент школа переживает непростые времена, в первую очередь это связано с коренным реформированием образования. Нашим детям жить в XXI веке. Поэтому целью образования становится формирование универсальной, свободной личности, способной творчески мыслить и находить нестандартные решения. Именно на воспитание такой личности и нацелена национальная образовательная инициатива «**Наша новая школа**», провозглашенная Президентом страны Д.А.Медведевым.

В рамках дальнейшей модернизации российской школы, определяется пять основных направлений развития общего образования на современном этапе: обновление образовательных стандартов, поддержка талантливых детей, развитие учительского потенциала, современная школьная инфраструктура.

В районе разработана «**Программа развития образования на 2011-2015 годы**», которая ежегодно корректируется. В рамках её реализации произошли значительные позитивные изменения в развитии образования района. Созданы соответствующие санитарно-гигиенические и противопожарные условия в большинстве школ района, принята и реализуется «**Программа комплексной безопасности образовательных учреждений**». В результате в 2011 году получены лицензии на право ведения образовательной деятельности 8 школами района, 6 школ района (МСШ №1, МСШ №2, Утичевская, Михайловская, Рассветская, Щигровская школы) успешно прошли государственную аккредитацию, подтвердив достаточный уровень предоставляемых образовательных услуг.

Расширяется сфера дошкольного образования: открыты новые группы в Маломостовском, Травнинском, Шелеповском детских садах, Мокроусовских детских садах №1 и №3, две микрогруппы на дому в с.Мокроусово и одна микрогруппа в д. Межеумное, функционируют группы кратковременного пребывания при общеобразовательных учреждениях.

Все общеобразовательные школы района подключены к сети Интернет по типу ADSL, идет создание собственных сайтов школ, во всех школах оборудованы кабинеты информатики, постоянно увеличивается число персональных компьютеров и необходимой оргтехники, МСШ №1, МСШ №2, Травнинская школа имеют интерактивные доски. В МСШ №1 оборудован современный конференц-зал. Все педагоги района (100%) прошли курсы «**Пользователь компьютера**».

Осуществляется целенаправленная работа по выявлению и поддержке способных и талантливых детей: создан районный банк данных одаренных детей, учреждена ежемесячная стипендия главы района, ежегодно проводятся предметные олимпиады. В МСШ № 1, № 2 и Травнинской – функционируют школьные научные общества. Учащиеся занимаются в областной очно-заочной школе для одаренных детей **«Шаг в будущее»**.

Через **«Курганский центр дополнительного математического образования»** организовано участие детей в международных играх – конкурсах: **«Русский медвежонок – языкознание для всех»** по русскому языку, **«Кенгуру»** по математике, **«Британский бульдог»** по английскому языку и др. Ежегодно проводится районная научно-практическая конференция **«Шаг в будущее»**. Число участников из разных школ ежегодно возрастает. В соответствии с Посланием Президента страны школы района ведут работу по созданию условий для перехода на новые образовательные стандарты в начальной школе.

В прошедшем учебном году школы совместно с ПУ-35 продолжили осуществление программы по подготовке старшеклассников, которые на базе ПУ проходят профессиональную подготовку по специальностям тракторист-машинист и продавец непродовольственных товаров.

Значительно активизировалась деятельность по внедрению в образовательный процесс здоровьесберегающих технологий, пропаганде здорового образа жизни: Дни здоровья, акции **«Нет - наркотикам!»**. Традиционными стали соревнования по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, лыжам, а также «кожаный мяч», дворовый футбол, осенний кросс. Радуют успехи юных спортсменов ДЮСШ (директор С.Н. Каюкин) по отдельным видам спорта на областном уровне. Ведется работа по оздоровлению детей в летний период. В районном оздоровительном лагере им. Г.Тарасова в 2011 году отдохнуло 150 детей, в лагерях дневного пребывания оздоровлено 1380 детей, из них из малообеспеченных семей 278, в санаториях отдохнуло 45 человек.

В настоящий момент школы работают над созданием перспективного плана развития **«Проект школы будущего»**. Такой проект разработан и уже успешно защищен на областном уровне МСШ №1.

Основным показателем работы школы является качество предоставляемых образовательных услуг. Результаты итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов показывают, что большая часть школ района с данной задачей в целом справляются. На протяжении последних лет все выпускники МСШ №1 (директор школы Н.А.Телегина)

показывают на итоговой аттестации стабильные результаты. Все выпускники МСШ №2 (директор школы Е.Л.Скокова) получили аттестаты. К сожалению, другие школы такого результата не достигли.

Успеваемость за учебный год составила 98 %, качество 41%. По итогам учебного года 3 выпускника 9-го класса (МСШ №1, МСШ №2) получила аттестат особого образца за отличные успехи в учебе, 2 аттестата особого образца получили выпускники 11-х классов (золотая медаль – МСШ №2, серебряная медаль – МСШ №1). 48 человек закончили учебный год только на отлично и 503 – на «4» и «5». В целом результаты социализации выпускников школ ежегодно показывают достаточный уровень знаний большинства выпускников.

Среди нерешенных проблем и первоочередных задач в сфере образования можно отметить две самые основные: это лицензирование и аккредитация всех образовательных учреждений и дальнейшее повышение качества образования.

Завтра сотни мокроусовских ребятишек сядут за школьные парты. Какими они вырастут? Станут ли они добрыми, отзывчивыми людьми, творческими личностями? Это во многом зависит от педагогов, их каждодневного труда, такта и душевной щедрости.

Поздравляю всех с началом нового учебного года!